

迎战三伏天

天气如蒸笼 工作不含糊

基层工作要细心诚心

——记龙湖办事处副主任朱永乾



本报讯 8月5日上午11时,记者赶到107辅道附近的石武高铁绿化工程A-06地块时,看到清表工作正在有条不紊地进行,头顶烈日的工作人员正在对装土车进行冲洗,以确保无尘上路。龙湖办事处副主任朱永乾顶着烈日正在现场指导。

记者 王阳 实习记者 钱凯悦 通讯员 田甜 蒋志辉 文/图

夜以继日是常态

朱永乾说,他主要负责龙湖办事处辖区内石武高铁绿化工程花庄村的清表交地工作。“除了监督工地现场,还要挨家挨户做好群众的动迁工作。”他说,不少群众白天外出务工,晚上才在家,他们只能利用早上、晚上入户做工作,白天清表交地。

针对清表交地工作,龙湖办事处主要采取抓住两个关键人、组织开好三个会、成立四个工作组的方法,即抓住书记、村主任两个关键人,组织开好村三委会、党员会、代表会这三个会,成立4个工作组,分别是由包村干部、

村三委干部成立的3个动迁工作组和土地所、村监委会人员成立的普查兑付组。各小组每天早8点、晚6点召开碰头会,汇报当天工作进展情况。

朱永乾说,动迁是关系到群众切身利益的大事,要想做好这项工作,必须设身处地为群众着想:为他们解疑难、办实事,这才是搞好动迁工作的根本。为此,每当面对有疑问的村民时,办事处都能正确对待,将相关政策法规耐心细致地给村民们解惑释疑。

真诚帮助村民解决问题

“从补偿标准到一房一屋、一树一木,只要是群众提出的问题,我们都会想方设法去弄清楚,维护他们的合法权益,争取他们对动迁工作的理解与支持。对他们遇到的实际困难,想方设法帮助解决。”朱永乾说。

朱永乾说,做基层工作最主要的是要细心,掌握真实情况。调查是基层工作的基本功。“尽可能多地了解掌握动迁对象的相关情况,掌握第一手资料,确保各项数据的真实有效。”他说,尤其是对一些人提出异议的动迁对象,更是从多方面进行核实,确保了各项数据的真实可靠。

据了解,高铁沿线景观绿化的清

表交地涉及龙湖办事处4个行政村、1个渔场共5个单位,涉及土地2313亩。其中,涉及花庄段1119亩,约占全办任务量的50%。截至目前,花庄段共拆除3家搅拌站、1家审车中心、236家农户,拆除各类建筑物约3.6万平方米,围墙2820米,清理树木1.8万棵。已完成清表910亩,完成率达到81%。

天再热,监管也不能马虎

——记龙湖办事处扬尘执法监督员王威

本报讯 39℃! 8月6日上午9时,毒辣的阳光晒得人眼睛都睁不开。位于龙翔七街与龙湖外环路交叉口附近在建的龙翔七街便民服务中心项目工地上,龙湖办事处建设环保办公室主任王威正在指导两名施工人员覆盖防尘网。工地出口处的工作人员在喷洒地面,工地上机器轰鸣,但不见一点灰土和扬尘。

记者 王阳 实习记者 钱凯悦 通讯员 田甜 录彭伟 文/图



“天再热,我们也得去巡查”

王威负责的扬尘执法中队有7名组员,他们和26名排查服务人员组成的扬尘治理监督员队伍、建筑工地三员管理队伍和大气污染防治“一长三员”网格队伍一起形成了一支全天候、全方位、零断档的监管执法队伍。每天的工作就是到各个项目工地上进行巡查检验,看是否湿法作业、路边围挡的喷头是否正常运行、冲洗设备是否

到位等,此外还要进行环保宣传等其他工作。

“最辛苦的是在项目的出土卸土阶段,要保持白天一人,晚上两人日夜不断地对工地进行巡查,晚上10点到凌晨6点监督员要全程跟踪,项目管理员24小时在岗,没啥节假日。”王威晒得黑黝黝的,戴着红色安全帽,“我们基层人员也不会干别的,就是踏实干活。”

再多困难,也不能阻挡我们的决心

从两年前的综合管理工作转到现在的环保督查,王威说,这两年正值“双迎攻坚”的关键时期,要求严、任务重,要接受来自省、市、区等多个督导组检验。他坦言困难肯定是有,比如有时候某些项目工地负责人不太了解政策,或者管理体制不畅通,会导致工作延误的情况,但经过沟通讲解后都能

及时改进,“大多数工地都很配合我们的工作,提出整改后很快就能施行”。

面对庞大的工作量和难度,龙湖办事处上至办事处主要领导,下到村组干部,白天深入一线排查解决问题,夜间轮班带队督查监管,并在办事处微信工作群实时派发任务,工作日督察、日通报,确保简单问题不过夜,周例会与专题工作会定期总结及部署,确保棘手难题不过周。

项目数量东区最多,成绩常年第一

“看这个全方位喷淋洗车机,渣土车一进去,360度全方位无死角清洗,立马干干净净地就出来了。目前辖区内所有工地上都已配备。”王威指着正前方的新型渣土车全方位喷淋洗车机告诉记者。

据了解,龙湖办事处辖区内有各类建设项目149个,其中基础设施项目73个、绿化项目26个、社会投资项目45个、学校项目5个。目前处于在建状态项目

38个,且多是重点项目,工期紧,这给办事处的扬尘治理工作带来了一定困难。对此,办事处通过组织施工工地治理现场观摩会制度、工地治理“红黑旗”评比制度、项目工地开复工验收制度等三项制度全力做好环境督查保护工作。“我们辖区内的项目数量是东区最多的,但成绩常年是东区第一。”

自2017年以来,龙湖办事处累计下发各类环境污染整改通知书196份,下发行政处罚决定17份,累计处罚金额106万元。拆除搅拌站4家,整改汽修厂2家,取缔散煤窝点1家,整改黄土裸露问题23处。

